ИМЕЕТ ЛИ ПРАВО ВОСПИТАТЕЛЬ ОТДАТЬ РЕБЕНКА «ЧУЖОМУ» ЧЕЛОВЕКУ ИЛИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕМУ ПОДРОСТКУ?

Воспитатель имеет право не отдавать ребенка не только несовершеннолетним братьям и сестрам, но и совершеннолетним посторонним лицам, которые не имеют на это соответствующих полномочий (не включены в доверенность). В данном случае воспитатель имеет отношения с родителями ребенка и несовершеннолетним ребенком и ни с кем более. Представителями несовершеннолетних в силу ст. 64 Семейного Кодекса РФ является родители.

Если воспитатель передает ребенка посторонним лицам, у которых нет на это полномочий, то его справедливо спросят «На каком основании?»

Если родители вверяют кому-то свои полномочия забирать ребенка из ДОУ, то пусть оформят это должным образом, заявление на имя заведующего (и доверенность). **Но это должны быть совершеннолетние лица.** Несовершеннолетним передавать малышей нельзя, поскольку в этом возрасте еще не наступает полная дееспособность, они и за себя несут ответственность только в рамках, очерченных Гражданским кодексом РФ. **Их дееспособность определена ст. 26 и 28 Гражданского Кодекса РФ в 18 лет.**

В соответствии с положениями ст. 1073 ГК РФ ответственность за вред причиненный несовершеннолетним в возрасте до 18 лет несут родители или учреждение где он находился или должен был находиться.

- 1. Ребенок переходит под ответственность воспитателя только в момент передачи его из рук в руки родителям и таким же образом возвращается под ответственность родителей обратно.
- 2. Если родители доводят ребенка до калитки или двери детского сада и оставляют его они нарушают свои обязанности, так как не было передачи воспитателю ребёнка под его ответственность. Ребёнок считается принятым в группу, когда родитель с рук на руки передал ребёнка воспитателю
- 3. Родители, забирающие малыша позже установленного договором времени, тоже нарушают свои обязательства перед ДОУ.
- 4. По окончании рабочего дня в ДОУ воспитатель имеет право передавать ребенка только заранее оговоренным (внесенным в доверенность) лицам.
- 5. В случае опасности, грозящей ребенку со стороны забирающего взрослого (нетрезвое состояние, проявление агрессии и т.д.), воспитатель имеет право не отдать ребенка.

Если ребенка забирает несовершеннолетний: с точки зрения закона это недопустимо, даже если будут написаны десятки заявлений. Несовершеннолетним отдавать детей воспитатель однозначно НЕ МОЖЕТ. Ни с согласия, ни с просьб родителей, ни даже при наличии заявления —НЕ МОЖЕТ. Несовершеннолетний не несет никакой ответственности. И если после ухода из сада с этими детьми что-либо случится — то при расследовании воспитатель будет отвечать за то, что отдал ребенка несовершеннолетнему РЕБЕНКУ. А за факт передачи ребенка несовершеннолетним, воспитателя ДОУ накажут штрафом, а заведующего могут уволить или даже дать вполне реальный срок (если с ребенком что-нибудь случится). Потому что именно он понесет ответственность в случае каких-либо претензий со стороны родителей. В противном случае, передача ребенка лицу, не достигшему указанного возраста (18 лет), будет квалифицирована как нарушение ДОУ условий договора и если после такой передачи ребенок получит вред, ответственным за жизнь и здоровье будет ДОУ.

Вывод: Либо родитель забирает ребенка из детского сада самостоятельно, либо на старших детей (с 18 лет) оформляет доверенность, заверенную заведующим ДОУ. На детей младше 18 лет доверенность не оформляется (детям младше 18 лет детей забирать из детского сада запрещено).